

## “民情直通车”开到家门口

通讯员 游程琳

本报讯 “‘派出所’竟然开到我家门口来了，门口的砖块终于移走了，路也通了……”近日，衢州市衢江区“民情直通”热线工作人员回访村民老徐时，后者连连点赞道。

此前，老徐因为自家门口的路被隔壁邻居堆的砖头堵住，报警求助莲花派出所民警。

考虑到邻里之间存在土地纠纷，民警接警后第一时间联动家门口的派出所“民情直通车”工作人员，一同赶赴现场。

“民情直通车”接单后，当日由带班镇领导带队，与民警、老干部、年轻轮岗干部、村干部、网格员等，来到老徐家，现场通过分工协作，化解这起矛盾纠纷。调解协议签下后，砖头搬开了，邻里握手和谐相处。

今年3月以来，衢江公安分局以打造家门口的派出所为牵引，持续推进“警务融合”建设，联合莲花镇党委政府推出“民情直通车”，推动各类警务活动向老百姓身边前移；全力统筹基层力量，提升矛盾纠纷调处效率，打造“随时随地办”全域服务体系，力争在提升人民群众获得感幸福感安全感上先行示范。

“民情直通车”上线后，具备矛盾化解、应急救援、宣传防范三大功能，专门开通“民情直通”热线579110和企业微信，作为接受群众反映问题、收集民意的渠道。

在人员配备上，当地探索“5+1+X”的模式，组建一支民情直通队伍，全方位覆盖基层镇村干部、党员、网格员、退休干部、乡贤等各个领域，实现前端有处置、后端有力量、多跨有联动的队伍。除此之外，还建立首问责任、日清日结、应急处突、联合回访等机制，确保老百姓有问题能第一时间赶赴现场，事后有所反馈，保证事件处置成功、服务满意。

“民情直通车”在莲花镇试点以来，共处置事件30余件，涉及矛盾纠纷、公共设施、项目建设、违建问题、民生建设、生态环境等各方面问题，事件当场办结11件，当场未办结的21件均提供“回执单”，告知后续跟进人员联系方式。

期间，莲花派出所接报警同比下降18.2%，其中纠纷类警情同比下降75%，伤害类警情同比下降66.7%，“民情直通车”用行动获取了群众的满意和信任。

## 保险柜完好 现金去哪了？

通讯员 冯梁钧

本报讯 “警察同志，我家中保险柜里的3.5万元现金不见了。”近日，绍兴市公安局越城区分局稽山派出所办案民警接到一起盗窃警情，经调查，竟是熟人作案。

警方接警后，发现张女士家门窗没有被撬的痕迹，保险柜也完好无损。经深入研判，发现其前男友黄某有作案嫌疑。

黄某是一家快递店的老板，因经营不善且花钱大手大脚，导致快递店入不敷出，自己则欠了一屁股债。

黄某交代，由于债主催债，自己便把歪脑筋动到了前女友身上，数次拿着以前留着的钥匙，偷偷潜入张女士家，盗走保险箱和黄金首饰。作案后，黄某自作聪明，在淘宝上购买了相同保险箱和假的黄金首饰放在原处以假乱真。

案件正在进一步办理中。

## 小伙“智服”窃贼 收到警方“聘书”

通讯员 林霞 梅宁洒

本报讯 “小伙子，欢迎你加入我们‘平安自治合伙人’这个队伍……”近日，三门县公安局海游派出所所长叶梓良将一份聘书和治安荣誉奖章送到小晨(化名)手中，对他深夜“智服”3名小偷的见义勇为事迹予以肯定和赞扬。

前不久，县公安局指挥中心接到小晨报警，称自己抓了3个小偷。得知情况后，海游派出所民辅警迅速赶到，只见3名小偷被小晨“治”得服服帖帖，现场还有大量盗得的香烟、白酒等，价值1万多元。

原来，小晨下班回家途中发现有人用手机打着灯，鬼鬼祟祟躲在一辆轿车尾部，十分可疑。小晨悄悄观察，发现他们更像是在分赃。

“不许动，我是派出所的！”小晨灵机一动，3名嫌疑人信以为真，不敢动弹。随后，小晨迅速报警。

经审讯，当天凌晨，3名嫌疑人组团从宁波打车来到三门城区转悠，以破窗的方式，偷得一家小超市大量物品。

目前，所有丢失赃物，经由小超市店主清点确认已全部领回，案件还在进一步办理中。

据悉，三门县“平安自治合伙人”队伍已有300余人，他们分布在小区、商场、公交等区域，在治安巡逻、宣传防范、侦查破案中发挥了极大作用。



## 表彰先进

近日，宁波镇海区3名见义勇为的公交驾驶员受到表彰。原来，前不久，25路公交司机何杰和同事在镇海渡口班线执行清明运输任务时，发现公交站点附近的一家海鲜餐饮店铺冒出浓烟，立即从公交车上取出灭火器，将店内火势控制。

表彰现场，区消防救援大队党委与镇海公交党支部共同签订党建共建协议，计划通过定期培训等形式，宣传消防知识、弘扬党建正能量。

通讯员 崔寅伟



## 爱心义剪

近日，嘉善快递行业工会联合会总工会，共同推出爱心义剪月月行活动，以每月1号、15号为固定活动时间，在全县26家“雷锋驿站”开展常态化爱心理发服务。

通讯员 苏榕



## 意外揪出逃犯

通讯员 杨金晔

本报讯 近日，绍兴市越城公安分局东浦派出所组织民警、流管员来到工地、企业、学校等，开展流动人口和出租屋清查行动。

“其余人都很配合，只有她神色紧张，躲躲闪闪。”当日，东浦派出所流管队员在对一学校的流动人口和外来务工人员逐一登记、核对时，突然发现该校新应聘的老师中，一名沙姓老师竟是被乐清公安通缉的网上逃犯。

流管队员立即将此情况反馈至派出所，值班民警果断出击，将沙某带至派出所作后续核查。

面对民警的询问，沙某始终支支吾吾，不肯如实提供基本信息，并称证件未带在身上。经过民警耐心劝导，沙某最终承认自己涉嫌故意伤害罪，正被网上追逃。

目前，东浦派出所已将在逃嫌疑人移交乐清警方。

## 找到遗失手机

通讯员 林花花

本报讯 近日，两名少年到苍南县交警大队灵溪中队求助，称坐出租车回学校时，不慎将手机掉落在车上，希望交警能帮忙找回。

很快，警方根据少年描述的上、下车点位置及沿线监控，逐一耐心排查，锁定出租车，联系上出租车司机。随后，司机主动将手机送还到学生手中。

见到手机失而复得，少年激动不已，向警方连连道谢。

## 搜寻走失老人

通讯员 章艺琼

本报讯 近日，绍兴市公安局越城区分局北海派出所接到一起报警，报警人称自己患有阿尔兹海默症的八旬老父亲走失了。

接报后，值班民警迅速联系报警人，询问老人信息和走失细节，初步研判后，火速带队找寻老人。派出所视频队员也从海量视频中发现，老人可能在云栖路上的新桥家园附近。正在此时，该所接到好心人报警线索，称在上述地点发现一名走失老人。

民警立即前往新桥家园，在附近垃圾回收站找到老人。民警随后通知其家属赶到派出所。

很快，走失老人与儿子在派出所团聚。见到穿着棉毛衫、棉毛裤，拖鞋上沾满灰尘的父亲，老人的儿子既心疼又自责。见状，民警赶忙安抚，待当事人情绪稳定后，搀扶老人上车回家。

## 劝回离家女孩

通讯员 王科

本报讯 近日，一脸焦急的朱先生跑到诸暨市公安局牌头派出所值班室报警，称自己早上起来，发现女儿小朱不知去向，非常担心。

接警后，民警一方面立即着手调查，另一方面同步安排警力沿街寻找。通过视频监控，警方发现小朱是在凌晨离开家的，随后陆续出现在大唐、诸暨城区等地。

最终，民警在某商场负一楼美食街找到小朱，当时她正和几个同学在一起，看到民警的时候，还有些抵触情绪。

民警尝试和小朱交流，但她不愿意吐露离家的原因。经过情绪疏导，民警将小朱护送回家，并与朱先生交流，希望他能多与孩子沟通，关注子女身心健康。